
École élémentaire DESCARTES   

Allée des tilleuls 

37190 AZAY LE RIDEAU 

 

Compte rendu du  Conseil d'école du mardi 26 juin 2018 

 
Présents : 

Parents d'élèves :  Mme Séverine LE BORGNE, Mme Patricia LAINE, Mme Karine BERSAN,  

Mme Céline GUERINEAU,  Mme Carine DALUS, M. Alexandre LEHOUX, M. David MARECHAUX, Mme RAIM-

BAULT- BARRABE, Mme ALIGON 

Enseignants : M. DUBOIS (Directeur) Mme DEPREDURAND, Mme BOUARD, Mme DUBOIS, M. GIRAULDON,  

M. LE LANN, Mme CHARRIER, Mme GOUADON, M. MONTEIL,  Mme LAVARENNE, M TERENTJEW. 

Mairie : Mme DELAVEAU 

DDEN M BEAUVILLAIN 

APE : Mme BARBAUD 

Excusés : M HENRION , Madame GRASSIN, Inspectrice de l’Éducation Nationale , Mme Péron , Mme Michel, 

Mme Renshaw 

 

Bilan de l’année écoulée 

- Les effectifs sont légèrement en baisse sur l'année : 220 à 213.   

Tous les élèves de CM2 passent en 6ème. Nous avons proposé 2 maintiens en ce1, acceptés. 

 

- Un stage de Remise A Niveau (de réussite)a été organisé pendant les vacances de printemps et a permis 

l’accueil de 6 élèves de CM1 et CM2 (en fait 5 seulement présents). 

2 stages identiques auront lieu pendant les vacances d'été, du 9 au 13 juillet et du 27 au 31 août. Encadrés 

par M. Girauldon. 

 

- Le  dispositif «conseil école/collège » s’est réuni 2 fois (octobre et juin) Il permet, entre autre, le suivi 

des élèves en difficulté pour une prise en charge dès la rentrée en 6ème et d’harmoniser les projets, 

apprentissages et progressions ainsi que les formes ou modalités d’évaluations.  C’est dans ce cadre que 

s’organisent plusieurs moments dans l’année: visite de l’équipe d’encadrants à l’école, visite des cm2 au 

collège, projets communs avec 6èmes. 

 

- Le coût total des projets menés dans l'année s'élève à  6990 €.  Tous ces projets ont été subventionnés  

par la municipalité à hauteur de 6160€ ; ont également participé : la coopérative scolaire et l'association 

des parents d'élèves « Descartes et Cie » qui a organisé son goûter traditionnel avec remise des 

dictionnaires d’anglais pour les cm2 ce jour-même. L’association nous offre également du matériel 

pédagogique pour l’EPS, des jeux de cour et des maquettes Kitecole. 

 Toute l’équipe ainsi que les élèves vous remercient infiniment pour l’aide financière et mais aussi présentielle. 

 

  Le permis piétons des ce2 n’a pas été pris en charge par les gendarmes cette année, mais par Mme 

Deprédurand. Pas de permis vélo, non plus cette année  mais une matinée de sensibilisation à l’utilisation du 

vélo et aux dangers de la route. 

Le permis internet, en revanche,  a été organisé et mené par un gendarme pour les cm2. 

- La course d’orientation au bois des Hâtes n’a pu se faire, faute d’autorisation de la mairie de Tours. 

-  remplacée par une « petite CO » sur le site du bois du Plessis des Dandillons avec pique-nique au 

camping mardi prochain. 

- Un exercice PPMS risque majeur réalisé ce 13 juin mettant en scène un confinement dans les classes. 

RAS : tout s'est bien déroulé. 

- Un registre des retards a été mis en place dans le sas pour quantifier et éventuellement notifier les 

retards redondants aux parents car nous avons constaté que cela devenait régulier et que les horaires 

n’étaient pas respectés. Depuis le 8 juin : + de 50 retards, 1 jour à 10 retards. Ce qui n’est pas sans 



causer des petits problèmes dans la gestion des classes. 

- A noter aussi les récurrentes incivilités de quelques garçons envers les adultes, lors de la pause 

méridienne ou des activités périscolaires. Attention, ce comportement peut faire boule de neige auprès 

des autres enfants et créer un mauvais climat. Cela s'est dégradé sur le temps de cantine surtout en 

fin d'année. Il faudra être vigilant …. 


Rentrée prochaine 

Départ de Mme Péron et  M. Monteil, frappés par une mesure de carte scolaire : la fermeture d’une classe. 

M. DUBOIS garde la direction de l'école mais les jours de décharge changent : le lundi 1 fois sur 3 et  les 

vendredis, par Mme Lavarenne. 

- Passage à 4 jours donc nouveaux horaires : 8h30-12h et 13h45-16h15 tous les jours. 

Pas de changement d'horaires pour la garderie. 

- Changement de personnes au RASED : Mmes Michel et Aillet nous quittent. Une psychologue scolaire et 

Mme Dubrulle (G) en formation l'année prochaine seront nommées à leur place. 

 

Suivi des effectifs prévus à ce jour : cf fiche 

37 CP, 43 CE1, 41 CE2, 37 CM1, 42 CM2 : soit 200 élèves prévus à la rentrée (25 de moyenne). 

Répartition possible : cf FICHE 

 

L’accueil des futurs CP avec leurs parents a eu lieu samedi 23 juin à 11h et les grandes sections rencontreront 

les CP, dans le cadre de la liaison GS/CP le mardi 3 juillet. 

 

Projets de l'année prochaine connus à ce jour :  

- Travail autour de l’exposition Dali pour 3 classes (CE2 et CM1),   

- Travail autour de la commémoration du 11 novembre pour les cm2 avec venue de l’orchestre d’harmonie 

de Joué les tours en y associant l’orchestre d’Azay le Rideau, le 30 novembre.  

- Chorales de fin d’année: dates à préciser 11/14 juin, 14/18 juin ou 25/28 juin 

- Piscine pour tous à Monts un planning a été fourni avec des modifications possibles : 5 ou 6 séances 

par classe, 2 par 2, à préciser. 





Relations avec la mairie 

L’école souhaite souligner la réactivité de la mairie concernant les problèmes dans les locaux et l’effi-

cacité des services techniques de M. Lahaye.  Merci pour les néons, les tables, les robinets, les portes, 

le jardin, l’informatique etc… 

Le gros souci concerne le ménage : Souvent, l’on s’aperçoit qu’il n’est pas fait le mercredi dans l’aile du 

nord. L’école est dans un état très poussiéreux, avec des toiles d’araignées partout. Il faut vraiment 

prévoir un grand ménage en été et trouver du personnel pour que les tables, les tableaux, le sol soient 

nettoyés chaque soir et/ou le mercredi.  Il en va de la santé des enfants et personnel.   

 

Il faudrait également tondre les espaces verts, couper les haies le long du chemin qui remonte vers le 

portillon nord et aménager le parterre de fleurs devant l’école. 

 

Crédits scolaires inchangés : 50 euros par enfant  malgré les prix qui augmentent (papier, fourniture). 

 

Subventions pour projets : 684€ par classe cette année 

 

Mise à disposition de personnel:   Nous manquons cruellement de quelqu’un dans la BCD depuis l’arrêt 

maladie de Martine Guyon. 

Philippe Sécheppet reste présent pour toutes les actions en lien avec la musique (création, écoute, chant) 

et ses interventions à raison de 45 minutes par classe. 

 

Occupation du dojo: Le dojo est toujours demandé en début et en cours d’année par les enseignants. Cela 

semble toujours d’actualité pour la mairie. 

  

Suivi des travaux à réaliser: la classe de M. Le Lann pour un nouveau mobilier. Où en sommes-nous ? Le 



budget va être remis à jour en septembre. La commande est donc mise en attente. 

L’équipe rappelle qu’il faut être vigilant de ne pas attendre trop longtemps pour changer le mobilier. 

Dans le reste des classes, des étagères dans les ateliers cm2 et cp/ce1, une clé pour la porte de l’atelier 

cm2 (qui sert pour le ppms intrusion), une fiche sera fournie avec le détail des choses à faire pour la semaine 

prochaine. 

  

Le marquage du sol de la cour serait à refaire  (limites, jeux) et un socle de poteau de signalisation dans  la 

montée de la cantine est  à combler, voire à enlever. L’abri à outils de jardin a des portes endommagées et 

ne ferme plus. 

 

 

Questions des parents relevant de la compétence du conseil d’école 

Ecole 
- Visites du château redondantes ? 

Le château d'Azay le Rideau nous propose des activités de qualité. Le lieu est proche et correspond à 

notre programme scolaire. Cela ne nous coûte rien en transport. De plus, les visites sont toujours sous 

un thème précis et non connu des enfants. 

- Soirées chorales et théâtre en une seule fois ? 

Pour les chorales, on ne peut pas tout mettre le même soir : trop d'enfants, 600 parents dans la salle, on ne 

respecterait pas les règles de sécurité. 

Le théâtre est un projet de classe, cela fait des petites soirées courtes avec un lien pédagogique pour chaque classe. 

Ces manifestations ne sont pas des moments pour une restauration-buvette mais des conclusions aux projets 

pédagogiques de l'année. 

- Permis piéton : Vu plus haut 

Mairie 
- Cantine et sauce à part ? : on ne peut pas le faire lors des plats en sauce. Cela est fait lorsque c’est 

possible.   

- Pas le même accompagnement avec les plats ou desserts différents selon l'heure du service : deux 

desserts et accompagnements sont proposés à chaque service et parfois il n’en reste pas suffisamment 

pour le dernier service si certains plats ont eu du succès (toutefois cela arrive rarement, et il n’y a qu’un 

mot stipulant ce fait). De plus l'ordre des services change régulièrement et donc ce ne sont pas toujours 

les mêmes enfants qui peuvent se sentir lésés. 

- Aucun menu végétarien ne sera proposé. 

- L’accès aux toilettes sur la pause méridienne est autorisé. 

 

Remerciements 
A Mme Barbaud pour l'organisation des TAP. 

 
 

       Vu, le secrétaire de séance      Vu, le directeur 

 

 

  Muriel Deprédurand       Vincent Dubois  

         

  


